

巴林动用坦克驱逐示威者

3人死亡, 231人受伤 外交大臣: 清场行动“有必要”

巴林: 禁止任何集会活动

巴林外交大臣哈利德·本·艾哈迈德·阿勒哈利法17日说, 警方当天在首都麦纳麦对示威者采取的强制清场行动“谨慎且有必要”, 目的是解救陷入“宗派斗争深渊”中的巴林。

强制清场行动中, 3名示威者死亡, 231人受伤, 其中1人伤势严重。

什叶派示威者自本月14日以来在麦纳麦等地连续举行示威游行, 要求政府下台, 要求修改法律直选首相而非国王任命等。

巴林警方17日早间开始对示威主要场所麦纳麦珍珠广场采取强制清场行动。截至当天下午, 警方清理并控制广场, 示威者已被驱逐至广场外围。巴林军队当天晚些时候派遣装甲车和坦克进入首都控制局势, 禁止举行任何集会活动。



海合会: 支持巴林采取措施

海湾阿拉伯国家合作委员会成员国外长17日在麦纳麦召开紧急会议, 商讨地区局势。巴林外交大臣阿勒哈利法在会场内向媒体通告当天警方行动相关情况。

阿勒哈利法说: “巴林正处于宗派斗争深渊的边缘, 因此, (17日) 发生的一切有必要, 是维护国家安定的重要一步, 警方在行动中尽可能做到谨慎。”

对于巴林警方当天的行动, 海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)17日发表公报说, 根据海合会集体安全原则, 海合会国家支持巴林为维护国家稳定和安全所采取措施, 愿与巴林共同维护国家和地区的安全与稳定。公报警告外界不要干预海合会国家内政。

突尼斯

伊朗

突尼斯前总统本·阿里病危

多家西方通讯社北京时间18日清晨报道, 突尼斯前总统扎因·阿比丁·本·阿里突然中风, 现处于昏迷状态。

本·阿里今年1月14日在突尼斯国内政治局势恶化形势下流亡沙特阿拉伯西部最大城市吉达。此后, 他在沙特阿拉伯的动向不明。

一个接近本·阿里的沙特消息源17日告诉路透社记者, 本·阿里因中风正在沙特阿拉伯一家医院急救, “他处于严重危急状态”。

本·阿里家族的一位密友告诉法新社记者, 本·阿里17日中风, 现“处于昏迷状态”。

德国新闻社援引沙特王室消息源确认本·阿里正在医院接受治疗的消息。

此外, 曾为本·阿里撰写多本传记的法国作者尼古拉斯·博17日在其个人博客上撰文, 现年74岁的本·阿里正在吉达一家医院接受中风治疗。

多个消息源没有公开收治本·阿里的医院名称。

对于本·阿里病危消息, 突尼斯政府发言人拒绝置评, 称突尼斯政府不评论任何“谣言”。

埃及

埃及拘留三名前部长

埃及检察机关17日拘留3名在前政府中供职的部长级官员, 对他们展开洗钱等司法调查。

多名埃及检察机关官员告诉媒体记者, 上届政府内政部长哈比卜·易卜拉欣·阿德利、旅游部长祖海尔·贾拉纳和住房部长艾哈迈德·阿拉丁·阿明·马格拉比17日受警方拘留, 现处于为期15天的拘留调查期。

此外, 同日遭拘留的还有埃及知名商人艾哈迈德·伊兹。拘留令由埃及检察官办公室签发, 警方负责拘留、看管和问讯4名当事人。

法新社援引一名检察官的话报道, 先前, 4名当事人的银行账户已被冻结, 并受到禁止离境等限制。

警方消息说, 已经开始针对3名前部长洗钱、滥用职权等指控展开相关调查, 但细节不便公布。

身为埃及钢铁大亨的伊兹曾在前执政党民族民主党中担任组织部书记, 是前总统胡斯尼·穆巴拉克之子贾迈勒·穆巴拉克的导师。按埃及中东通讯社的说法, 伊兹涉嫌以非法手段获取经营许可, 在苏伊士自由区违规开办两座工厂。



伊朗国产的新型“贾马兰”号驱逐舰。

自1979年首次申请驶经苏伊士运河 伊朗军舰要“过河” 以色列称这是“挑衅”

伊朗官方媒体17日说, 两艘伊朗军舰将驶经苏伊士运河。伊方已向埃及当局递交通行申请, 但在“行政层面”遭遇障碍。

要通过运河保护货船

伊朗新闻电视台17日援引一名伊朗官员的话报道, 两艘伊朗军舰将驶经苏伊士运河。

“两艘伊朗军舰将通过苏伊士运河,” 这家英文电视台报道, “它们正驶向那里。”

报道说, 埃及当局称, 两艘军舰通过运河“没有问题”。

“伊朗官员正与埃及官员保持联系, 确保军舰通过。”

西方媒体报道, 自1979年伊朗伊斯兰革命以来, 尚没有伊朗军舰驶经苏伊士运河。路透社报道, 伊朗方面16日公布类似“过河”计划, 但随后取消。

伊朗半官方的法尔斯通讯社此前报道, 伊朗海军拟进入红海并借道苏伊士运河进入地中海, 以执行训练和护航任务, 为期一年。按照这家通讯社说法, 这些军舰将保护“伊朗货船以及油轮”免受索马里海盗袭击。

伊朗军舰已递交通行申请

埃及外交部当天证实, 两艘伊朗军舰已递交通行

申请。

苏伊士运河管理委员会负责人艾哈迈德·马纳哈里先前的说, 非战争期间, 所有商业船只只可以使用苏伊士运河。但任何国家的军舰若要经过苏伊士运河, 必须提前48小时提出申请。

驶经苏伊士运河的多为商业船只, 而军舰多来自美国、法国和英国。去年, 以色列海军一艘驱逐舰和一艘潜艇从苏伊士运河通过。

以色列称伊朗“挑衅”

一名不愿公开姓名的伊朗外交官说, 已向埃及外交部递交申请, 但获批遭遇一定障碍。“他们要求我们提供通过日期, 这与银行开业事宜相关, 所有军舰和商船都需要支付费用,” 他说, “伊方正试图在行政层面尽快谋求申请获批。”

法新社报道, 由于国内出现大规模抗议活动, 埃及银行仍处于歇业状态。不过, 其他需要借道苏伊士运河的船只未受银行歇业影响, 它们的通行费用由船舶业务代理商缴纳。以色列方面对伊朗军舰借道苏伊士运河一事颇为关注。以色列外交部长阿维格多·利伯曼16日称伊朗这一举动为“挑衅”。

但按一些军事分析师说法, 两艘伊朗军舰不会对任何一方构成威胁, “两艘军舰不是一支舰队”。